Молодое поколение всегда было и остается активной частью нашего общества, остро ощущающей потребность громко и во всеуслышание заявить о себе, высказать свою точку зрения по актуальным и волнующим каждого вопросам повседневной жизни. Информационное приложение «Мы - молодые» – замечательная трибуна для этого. Пишите нам, и у вас обязательно появятся новые друзья и единомышленники.

Ещё 15 одарённых детей с ограниченными физическими возможностями, прошедших в 2013 году конкурсный отбор в рамках школьных олимпиад, творческих фестивалей, спортивных состязаний и выставок произведений декоративно-прикладного искусства, стали лауреатами именных стипендий правительства Нижегородской области.

Накануне Нового года они вместе со своими родителями и наставниками побывали в Кремле на приеме у губернатора и получили из его рук дипломы лауреатов, цветы и подарки.

Кто хочет, гот добьётся!



Они такие разные - одарённые дети-инвалиды. У каждого своя история болезни и борьбы с нею, свой путь интеграции в мир здоровых людей, свои пристрастия и интересы. Но всех их объединяет одно: сила духа, трудолюбие, любовь к жизни и стремление к самосовершенствованию.

«Любому человеку недостаточно быть просто умным и образованным. Нужно не терять оптимизма, всегда надеяться на перемены к лучшему. Но одних надежд мало, Нужно трудиться и делать то, что ты можешь», - написал в своем сочинение Денис Гусев из Сарова, один из победителей конкурса в номинации «Сфера образования и на-

уки». У него редкое заболевание – несовершенный остеогенез (повышенная хрупкость костей), и он «живет» в инвалидной коляске. Но у Дениса высокий уровень

тия. Находясь на индивидуальном обучении, он имеет похвальные листы за все восемь лет учебы. Он неоднократно участвовал в олимпиадах школьников самых разных уровней по географии, биологии, истории, информатике, русскому языку, математике и становился победителем. В том числе - во Всероссийских молодежных географических чемпионатах, в региональных этапах «Молодежного филологического чемпионата», в городском этапе Межрайонной олимпиады по истории русского языка...

Секрет своей успешности уже после церемонии награждения он прокомментировал следующим об-

- Я стараюсь жить настоящим днем, ведь из настоящего и складывается будущее. Только не нужно расстраиваться, останавливаться на достигнутом, нуж-

экспериментировать, что-то узнавать...

«Мои увлечения разнообразны, и все их не перечесть, - рассказывает о себе 16-летняя Альбина Мартюхина из Богородска, дипломант конкурса в номинации «Сфера общественной деятельности». - Фантазия не знает границ. Учителя называют меня «живчиком» за мое стремление всё успеть, всё сделать, всё узнать, за моё огромное желание стать здоровой. А значит, впереди у меня будет интересная, полноценная, яркая жизнь. И я добьюсь всего, чего захочу». Между тем у нее сколиоз III степени, и ей приходится много времени отводить лечебной физкультуре.

Павликовой, Валюше одной из 15 новоявленных стипендиатов, 11 лет. Она учится в 4 классе коррекционной школы-интерната № 92 Автозаводского района и очень любит читать, рассказывать стихотворения, исполнять песни. Этим занятиям она посвящает большую часть времени. Девочка воспитывается в приемной семье, и не без участия и поддержки своей приёмной мамы, пред-Автозаводской седателя районной организации ВОИ Валентины Кравченко, и школьных педагогов идет планомерное развитие всех этих способностей. В 2012-2013 годах Валечка принимала участие в У российском фестивале Добра «Подари улыбку детям» по номинации «Вокал» и «Художественное слово», где получила вторые призовые места. А на международном литературном конкурсе «Купель-2012» и «Купель-2013» по произведениям писателя Александра Костюнина награждена дипломами 1 и 2 степени.

О роли взрослых в судьбе детей с ограничениями физическими возможностями на губернаторском приеме хорошо сказала председатель Нижегородской региональной общественной организации поддержки детей и молодежи «Верас» Людмила Веко:

- Дети и молодые люди с ограниченными возможностями здоровья талантливы так же, как и любые другие ребята, Все они разные, вопреки таким диагнозам как ДЦП, умственная отсталость, диабет. А талантов у них очень много: кому-то даются способности к изобразительному искусству, а кто-то жить не может без спорта. Разница лишь в том, что для того, чтобы раскрыть эти способности, ребенку с нарушениями крайне необходима помощь и поддержка со стороны окружающих.

И в последнее время поддержка ребят-инвалидов и их родителей со стороны регионального правительства многократно усилилась. По информации министра социальной политики Нижегородской области Ольги Носковой, сегодня в регионе работает 41 служба сопровождения семей с детьми-инвалидами, выездная школа для родителей этих ребят, а количество таких семей, получающих социальные выплаты и услуги, выросло в 3 раза



Гостеприимный предолимпийский Сочи стал для Лизы Зайцевой ещё и городом, где в новогодние каникулы её певческий талант был достойно оценён многочисленными зрителями. Взыскательное жюри, в состав которого входили высокие профессионалы музыкального вокального творчества, единогласно присудило ей Диплом I степени в возрастной группе 11 – 12 лет!

О Елизавете Зайцевой, как и о многих других талантливых ребятах, вы, наверное, читали в де-кабрьском номере нашей газеты в фоторепортаже «Зажги свою звезду – зажги на радость лю-дям!», где рассказывалось о фестивале творчества молодых инвалидов «Мы зажигаем звёзды», организованном правлением Нижегородской областной организации ВОИ.

Три года назад Лизонька впервые стала дипломантом на Нижегородском городском фестивале юных исполнителей, через год - обладательницей Диплома II степени на областном фестивале, и вот – эта заслуженная высокая награда на Международном фестивале-конкурсе музыкальнохудожественного творчества «Зимняя Ривьера» в Сочи. С победой тебя, Елизавета, и новых высот в жизни и творчестве!

Именные стипендии для одаренных детей-инвалидов - тоже одна из мер поддержки. Они учреждены областным правительством и вручаются с 2007 года. Единовременное вознаграждение в размере 8 тысяч рублей с тех пор ежегодно выплачиваются 15 лауреатам в пяти номинациях: за достижения в сфере образования и науки, культуры и искусства, технического и прикладного творчества, физической культуры и спорта, общественной деятельности. В 2013 году на соискание стипендий были представлены 78 претендентов из 41 муниципального образования.

Традицией приема одаренных детей-инвалидов в стенах кремля стали подарки. И не только со стороны губернатора - стипендиатам, но и со стороны стипендиатов - губернатору.

из лауреаток. В этом году сделанное своими руками панно губернатору подарил Егор Шибанов.

- Мне особенно приятно, что это панно расписано под хохлому, в стиле нашего исконного нижегородского промысла, - сказал Валерий Шанцев, принимая подарок. - Мастерство и целеустремленность этих ребят в художественном творчестве, в достижении новых высот в спорте и общественной жизни заслуживают истинного уважения. Мне бы очень хотелось, чтобы в новом году каждый житель Нижегородской области перенял у этих ребят их силу духа, стремление к самосовершенствованию.

Потом подумал и завершил свой спич изречением, которое вспоминает по разным поводам и которое, судя по всему, стало одним из главных девизов губернатора: «Не бойтесь мечтать и не пугайтесь дер-

Елена МАСЛОВА

В 2012 году таким подарком стал цветик-семицветик, выполненный в стиле зости своей мечты». лоскутной техники одной P.S. Героями этой встречи стали: Денис Гусев (город Саров), Олег Платонов (Нижний Новгород), Арина Сироткина (городской округ Бор), Арина Кудрявцева (Воскресенский район), Валентина Павликова (Нижний Новгород), Павел Смирнов (Нижний Новгород), Светлана Удалова (городской округ Бор), Ильдар Хайрулин (Нижний Новгород), Егор Шибанов (Нижний Новгород), Владимир Дюльдин (Чкаловский район), Леонид Ерзутов (Нижний Новгород), Михаил Платцев (Володарский район), Ирина Потехина (Нижний Новгород). Альбина Мартюхина (Богородский район), Анастасия Назоева (Чкаловский район).

